

# 红色“初心室”让退役军人不忘来时路

## 丹北镇纪委 狠抓节前廉洁风

本报讯(史宏 郭捷)近日,丹北镇纪委推进实施“廉洁丹阳·清风行动”,开展违规收受烟酒票专项清理行动。

9月22日,丹北镇党委书记景云辉召集丹北镇范围内22个村(居)的纪检组长,要求各村(居)纪检组长对所辖范围内烟酒销售烟酒票情况进行排查,向经营烟酒商品的商家宣传介绍拒收烟酒票的相关要求,与商家签署拒收烟酒票承诺书,并在店内张贴倡议书。

此次整治行动共摸排烟酒商家214户,签订承诺书214份,张贴倡议书300余张。镇纪委联合组织科、宣传科、各行政村(居)组成3个督查组,以日常督查和暗访相结合的方式,对全镇范围开展监督检查34次,针对督查过程中发现的问题,镇纪委提出整改意见,要求限期进行整改,确保“清风行动”取得实效。

## 绿洲废处中心开展食品安全宣传活动

本报讯(丰红艳)近日,丹阳城管局绿洲废处中心围绕“食品安全 人人有责”主题,开展食品安全宣传活动。

活动通过电子显示屏播放食品安全宣传标语,为宣传活动营造良好氛围;在食堂悬挂宣传横幅、摆放宣传板,普及食品安全知识,提升职工食品安全意识;对食堂从业人员开展食品安全知识培训,切实把好食品安全这道防线,确保中心职工舌尖上的安全。

## 镇江市内涵建设项目推进观摩活动在丹凤实验小学举行

本报讯(宗立 姜雯)日前,镇江市基础教育内涵建设项目实施推进观摩活动暨镇江市第二次内涵建设项目管理指导工作会议在丹阳丹凤实验小学召开。

与会专家和领导观摩了丹凤实验小学开展江苏省中小学生品格提升工程项目的师生活动现场,观看了学校学生在品格提升工程项目中的作品展示,观看了学校实施品格提升工程项目的过程性资料,对丹凤实验小学实实在在推进中小学生品格提升工程项目表示了充分的肯定,对通过品格工程项目有效提升学生的综合素养表示了高度的认可。

丹凤实验小学作为镇江市区域项目建设典型代表介绍了学校开展品格提升工程项目的实施情况。镇江市基础教育内涵建设项目指导中心主任许国良解读了镇江市内涵建设项目学期工作计划和《镇江市内涵建设项目月简报制度(新)》。

## 荆林中心幼儿园开展“光盘行动”主题活动

本报讯(王蓉蓉)为推动形成“厉行节约、反对浪费”的良好社会风尚,日前,丹阳荆林中心幼儿园开展了“遇见新‘食’尚,光盘行动”主题活动,并得到了全园师幼的参与和积极响应。

“光盘我知道,光盘我倡议,光盘我践行,光盘我宣传。”孩子们用不一样的童真视角通过自主打餐、光盘打卡、传递节约等形式,知道要以“吃光自己盘中饭菜”的实际行动践行节约精神。

全园师幼不但以一己之行动做表率,更以一己之宣传,争做“光盘行动”的推广使者,积极倡导节约文化,广泛宣传节约理念,从自己做起,带动身边的家人一起加入到“光盘行动”中来,都来做一名“节约达人”。



日前,丹阳开发区关工委毛家社区辅导站认真开展抗疫精神主题教育,学习逆行英雄先进事迹,为丹阳制造业和特色产业眼镜行业参与全国抗疫所作贡献而自豪。图为毛家社区组织未成年人参观鱼跃医疗,了解制氧机、额温枪的制造过程。在鱼跃产品展示厅,工作人员为未成年人讲解疫情期间企业加班加点生产额温枪的过程。

束雅娟 周竹生 摄影报道

本报通讯员 蒋黎  
本报记者 余记其

### 感化情绪的“港湾”

为更好地推动退役军人系统党建工作与业务工作全面深度融合,自去年以来,丹阳市退役军人事务局在全市12个镇区退役军人服务站精心打造了“党建领航,融合赋能”的党建品牌——红色“初心室”,让退役军人不忘来时路。

“初心室”以红色为总基调,传递着“红色基因代代传”的特殊意蕴。“初心室”设置“阅览区”“会谈区”“榜样区”“寻根区”“纪律区”,展示内容以党史、军史、建国史为主,是一个集退役军人党员教育管理、优良作风传承、思想政治引领等为一体的红色精神接力站,为维护退役军人队伍稳定、激励退役军人就业创业、决战决胜脱贫攻坚等方面发挥积极作用。

丹阳市有近4万名退役军人,面广量大、历史矛盾多、跨度时间长,涉及退役军人信访量曾一度在全省成高发态势,维稳形势不容乐观。

去年以来,丹阳市退役军人事务局通过发挥“初心室”的主阵地作用,汇聚退役军人的初心力量,涉及退役军人信访量逐年降低,退役军人的满意度不断提升。

今年3月以来,丹阳退役军人贡某因工资待遇低、户口迁移、个人廉租房等问题,在微信群多次扬言要至镇江、省、国家退役军人事务部门上访。对此,丹阳市退役军人事务局工作人员在做好沟通联系、感情联络、心理疏导、思想引导等常态化工作的同时,还邀请贡某到所

属镇的“初心室”坐一坐,看一看,回顾一下革命的光辉历程,想一想军队优良传统,忆一忆从军初心使命,接受自我净化、自我完善、自我提高的党性教育,以此感化贡某理顺各种情绪,促使信访事件回归到正常理性的轨道上来。从此他合理反映诉求,积极配合工作,不再扬言上访。

### 策马扬鞭的“战鼓”

退役军人回乡后,就业创业基本都是一波三折,发展中遭遇挫折,甚至跌入低谷。

如何让退役军人能重新振作,帮助他们转“危”为安,走出困境?“初心室”起到了提振精气神的作用。

退伍军人仲某退伍回乡后选择创业,因技术力量薄弱、社会经验不

足等诸多因素,最终创业失败,一度迷茫。就在这时,他收到了辖区的邀请,到“初心室”坐一坐,在看完“初心室”内关于“不忘初心、牢记使命”的相关内容后,心情久久不能平静,他决心东山再起。于是他从头学起,边做学徒工,边做业务员,变卖住宅筹措资金,开辟新的行业领域再一次创业,创办了大森机械有限公司,通过战友的介绍,仲某成功完成了第一笔业务大订单,企业逐步走上了正轨。仅发展一年,销售业绩就达到了数千万元。

### 结对帮扶的“家园”

退役军人生活状况如何?因病致贫的到底有多少?如何帮助他们尽快脱贫?去年来,丹阳市退役军人事务局邀请退役军人企业家到“初心室”看一看,聊一聊,动员他们为家境

困难的战友奉献爱心、结对帮扶,通过凝聚战友感情,汇聚战友力量,目前已有40余名退役军人企业家参与到此项活动中,结对帮扶困难退役军人70余名。

丹阳阳街道大钱村退役军人尹某,2018年突发脑溢血进行抢救。家中还有一患病老人,尹某妻子被诊断为左脚股骨头坏死,尹某大女儿在扬州华瑞技校就读,尹某二女儿4岁,脸部患有血管瘤,因经济困难一直没有去治疗,一家人靠低保勉强度日。去年8月1日,丹阳市如意慈善退伍老兵分队为尹某积极发动爱心捐款5000元,缓解了尹某全家的燃眉之急。此后,丹阳市如意慈善退伍老兵分队将尹某全家作为重点结对帮扶对象,通过“初心室”主阵地作用,组织退伍军人捐款捐物,让尹某全家看到了生活的信心和希望……



## 推迟婚期 援鄂护士完婚

10月4日,为了援助武汉抗击疫情而推迟婚期的护士虞海燕终于披上了洁白的婚纱,走上了神圣的婚礼殿堂。虞海燕原本4月11日举行婚礼,在疫情袭来之时,她毅然决定推迟婚期,报名成为江苏省第五批援鄂医疗队的一名护士,在鄂期间,因表现突出而被武汉体育中心方舱医院授予了“先进标兵”荣誉称号。图为虞海燕所在的丹阳市云阳人民医院的领导在婚礼现场向她颁发丹阳市“五一劳动奖章”并送上了新婚祝福。

石庆华 摄影报道

## 陵口镇“双节”前夕 走访慰问抗战老兵

本报讯(蒋亚平)日前,丹阳陵口镇党委书记荆东根带领党政办和镇退役军人服务站负责人等深入村组进行走访慰问抗战老兵活动。

走访中特地慰问了抗日战争老兵束明海,今年98岁的老兵束明海1942年入伍,在陈毅部所属部队服役,服役期间同时参加过抗日战争和解放战争,参战中因多次受伤后致残(评定伤残等级为七级)。

荆东根亲自为老兵束明海送上慰问金和慰问礼品,并同他及家人亲切交谈,详细了解他们的身体和生活状况,对老人为国家作出的贡献表示感谢并致以崇高的敬意。

## 珥陵镇总工会慰问 非公企业一线科研人员

本报讯(闵强 唐晓琪)国庆、中秋“双节”前夕,珥陵镇党委副书记、镇长红益和珥陵镇总工会主席蔡茂华一行先后来到该镇的冈田精工丹阳有限公司和江苏汇能锅炉有限公司两家非公企业,慰问基层一线科研人员,为他们发放了月饼、水果等慰问品,并向他们致以节日的问候。

慰问团一行对冈田精工、汇能锅炉取得的科研成果以及为珥陵镇经济社会发展作出的贡献给予了高度评价,对长期扎根在黄茅老区、基层一线默默奉献、长期坚守的科研人员给予了高度评价,希望大家充分发挥自己的聪明才智,刻苦钻研技术,争当企业创新发展的主力军,为把企业做大做强、为珥陵镇高质量发展作出更大贡献。

## 三份“双节”礼吹出“廉洁风”

本报讯(史宏 李晓鹭)日前,在国庆、中秋“双节”前夕,丹阳市纪委监委派驻该市公安局纪检监察组提前谋划,精心组织了“廉党课”“廉锦囊”“廉警示”三份“双节”礼,送出“廉洁风”,不仅树立了健康向上和谐的家风,更倡导党员干部“清廉履职、幸福一家”的价值。

“廉党课”,圆中秋。丹阳公安局党委将中层干部共聚一堂谈“廉洁”,深化“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿效果,就是要提醒广大党员干部在节日期间严守纪律要求,强化纪律约束,确保廉洁过节。

“廉锦囊”,送廉风。丹阳公安局信息部门每天定时发送局党委精心制定的“廉囊”妙计,给同志们送去祝福的同时,善意提醒广大党员干部不忘初心、清白为人、廉洁做事。

“廉警示”,树廉观。丹阳市纪委监委派驻该市公安局纪检监察组在该市公安局“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿专题会议上,组织中层干部、重点部门、关键岗位人员观看了警示教育片,将专题整顿教育活动与节前廉洁教育有机结合,树立拒腐防变廉洁观,确保风清气正过“两节”。



## 文艺汇演庆“双节”

9月27日,丹阳云阳街道大定船社区联合该市民政局等单位举办了“迎中秋,庆国庆”文艺汇演活动。表演者们带来了戏曲、歌舞、旗袍秀等节目,嘹亮的歌声、优美的舞姿,吸引了辖区70多位老年人观看。

石文秀 摄影报道

## 访仙镇做好“双节”食品安全工作

本报讯(崔晨灏)为防范食物中毒等食品安全突发事件发生,丹阳访仙镇三举措做好食品安全工作。

加强组织领导,落实监管责任。建立责任制,做到责任明确,任务落实。加大检查力度,及时发现和消除食品安全隐患,确保节日期间食品安全。

强化监督,加大检查力度。根据属地管理原则,切实履行职责,有针对性地在本辖区组织开展节前食品安全专项检查和节日期间

市场巡查工作;不定时走访检查,积极做好节日期间农村大型聚餐的申报和指导工作,严格控制重大食品安全事故发生的可能性。

加强宣传,提高群众素质。全镇上下要继续加强食品安全的宣传教育工作,强化群众的食品安全意识。抓住有利时机,适时开展形式多样的宣传教育活动,引导群众树立健康、文明、卫生、安全的饮食和消费习惯,提高全镇人民群众的整体素质和自我保护意识。

## 书画展风采 翰墨迎国庆

本报讯(李淑君 柳婉)近日,丹阳云阳街道南新村社区邀请该社区书法协会的书法家们用饱蘸深情的笔墨描绘祖国的大好河山,以精美的书画作品向人民汇报。丹阳云阳街道朝阳新村社区联合红叶颐馨园、丹阳市老年大学书法研究会共同开展“书画展风采、翰墨迎国庆”的书画展活动,丹阳市老年大学书法研究会的老师们现场挥毫泼墨,留下了一幅幅精彩的作品,引来了群众的阵阵惊叹。

## 丹阳保得村镇银行皇塘支行重装开业

本报讯(嘉瑛 范浦)日前,经过两个月的精心建设,丹阳保得村镇银行皇塘支行改造装修工程已圆满结束,重装之后的支行环境更优美、设施更齐全、服务更优质。

据了解,丹阳保得村镇银行皇塘支行自2013年2月成立以来,紧紧围绕创新发展、品牌建设和社会事业,坚持回归主业、服务实体经济,牢记“服务三农、服务小微”的初心和使命,致力为中小微企业、新型农业经营主体

提供个性化、特色化的金融服务,在当地的市场竞争力得到持续提升,品牌效应不断彰显。

丹阳保得村镇银行党委书记、行长谢舒表示,今年正值该行成立十周年。该行皇塘支行将进一步扎根本土,在服务实体经济、服务三农、服务小微企业、创新金融服务、践行社会公益事业等方面多下功夫,为市民提供更优质的金融服务,为地方经济发展作出更大贡献。

## 南门幼儿园开展教职工政治学习活动

本报讯(潘新华)日前,丹阳南门幼儿园组织开展“守初心、担使命,最好教育引路人”全体教职工政治学习活动。

当天,丹阳南门幼儿园园长王红花结合新冠肺炎疫情期间,在海外求学学子归国时的真情实感,勉励全体教职员

工要有中国心、中国情、中国魂。最后观看了于漪老师的“师范——于漪老师系列微课”中的部分篇章,聆听于漪在教育、教学、思想、教师等方面的教育智慧和育人心得,让每一位教师和员工明确立德树人根本任务,强化教书育人、以身立教的使命感和责任感。



国庆前夕,丹阳云阳第一中心幼儿园大(3)班20组家庭走进该市西门大街,参观了三思桥、警钟楼、福音堂、正仪坊,登上云阳楼后,家长们为孩子们讲述一个个红色经典故事,接着,大家共同参与10米长卷绘画活动,在纸上描绘着他们对祖国最真挚的情感。

翟美燕 摄影报道